



本报讯 (新甘肃·甘肃日报记者 杜雪琴)记者从近日召开的全省财政工作会议上获悉,2025年,我省将坚持目标引领、主动求变、向内挖潜、靠前发力,落实更加积极的财政政策,强化财政资源和预算统筹,深化财税体制改革,加强财政科学管理,提高资金使用效益和政策效能,促进我省经济持续回升向好。

2025年,省财政将以财政科学管理试点为契机,破除制度机制障碍,推动管理水平再突破;以新一轮财税体制改革为牵引,明确时间表路线图,推动体制改革再深化;以一盘棋推进监督绩效为抓手,压实责任持续用力,推动资金效益再提升。

财政部门将继续牢牢守住“三保”和不发生系统性风险“两个底

线”,保证财政行稳致远。紧盯财力向上争取、积极涵养税源、强化精准投放等“三个关键”,增强财政保障能力。同时,把握着力扩投资促消费、大力推动产业发展、加快推进乡村振兴、持续强化民生保障、加大重点领域民生支持力度等重点,为加快推动高质量发展、奋力谱写中国式现代化甘肃篇章贡献财政力量。

张柯兵在全市教育大会上强调

坚持教育优先发展 加快建设教育强市

本报讯 (记者王康 张靖)2月11日,全市教育大会召开。市委书记张柯兵出席会议并讲话,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述,全面落实全国、全省教育大会精神,坚定不移推动教育优先发展,凝聚加快建设教育强市的磅礴力量,为加快建设高质量发展新陇南提供强有力支撑保障。

市委副书记、市长刘永革主持会议。市领导李宏武、梁英、蒋小丽、李祥、李荣、张永刚、杨恭、唐进军、李辉、柏贞尧,陇南师范学院党委书记向君等出席。

张柯兵指出,近年来,全市上下认真落实立德树人根本任务,党建引领作用持续增强,思政教育深入推进,教育质量显著提升,办学条件不

断改善,高等教育实现历史性突破,数字建设亮点纷呈,教师队伍量质齐升,教育事业取得显著成效。全市各级各部门要深化思想认识,把牢教育工作正确方向,增强教育强市建设使命担当,准确把握教育工作面临的新形势新任务,加快推动教育高质量发展。

张柯兵强调,教育是引领前行的明灯,照亮陇南光明的未来;是润泽心灵的春风化雨,孕育着每一个家庭的希望;是高质量发展的基石,汇聚陇南发展的澎湃动力。陇南之兴基于教育,陇南之盛成于教育。要认真贯彻党的教育方针,始终把教育作为重大政治责任、最重要的民生,紧紧围绕“让陇南的孩子在家门口上好学”,以更强的历史使命感和

时代责任感抓实工作重点,不断开创教育强市建设崭新局面。要聚焦立德树人,加强思政课建设,深入实施素质教育,加强学校意识形态工作,着力培养时代新人。要聚焦优质均衡,推动义务教育均衡发展、学前教育普惠发展、普通高中优质发展、职业教育特色发展、高等教育升级发展、特殊教育融合发展,着力构建高质量教育体系。要聚焦数字赋能,夯实硬件基础,加强智能应用,赋能终身教育,着力推进教育智能化转型。要聚焦培优建强,大力弘扬教育家精神,建强学校班子,合理配置教师资源,强化教师激励保障,着力打造高水平教师队伍。要聚焦综合改革,深化教育评价改革,全面适应新高考改革,支持社会力量办学,统筹教育科技人

才一体发展,着力破解教育发展难题。要聚焦校园安全,落实安全措施,加强法治宣传教育,强化周边综合治理,着力保障学生健康成长。要强化组织保障,坚持党的领导,强化支撑保障,加强部门协作,凝聚教育强市建设强大合力。

刘永革在主持讲话时强调,要深刻认识教育在全市高质量发展中的基础性、先导性、全局性地位和作用,全面推进教育强市建设,坚定不移推进教育综合评价改革,加快教育数字化智能化转型,不断提升教育教学质量,大力弘扬尊师重教社会风尚,凝聚形成全社会共同推动教育发展的强大合力,办出更多家门口的好学校,办好人民更加满意的陇南教育。



宕昌:“千万工程”绘新卷 古羌大地展锦颜

本报通讯员 刘治学 王晓勇

拉路梁万亩中药材种植示范区,药农忙采挖,到处呈现繁忙景象;贾河乡大堡子生态休闲田园综合体花桥、田园、山水、步道、美景、民居、相互映衬,游人打秋千、跳蹦床,赏花园、采摘瓜果,体验农耕文化;新城子乡岳藏族甫村,不断丰富生态休闲新业态,人们在热遍全国的《娘家人》歌曲中翩翩起舞,国家AAAAA级景区风光无限……

近年来,宕昌县有力有序有效推广“千万工程”经验,绘就乡村振兴美丽画卷,许多昔日名不见经传的小山村“变身”旅游村、康养村、产业村、和美村、富裕村,乡村振兴迈上新台阶,一幅壮美画卷在古羌大地徐徐展开。

向“美”而行,治理人居环境

在新城子藏族乡,因地制宜实施示范村建设,新建公用停车场、休闲步道,建造凉亭桌椅,修建小花园、小菜园、小草坪,打造水景观,配置健身器材、改造排水系统、彩绘村居墙体等。

宕昌县以“和美”为目标,以“九改”为抓手,大力推进垃圾分类、厕所革命和绿化美化等工程建设,紧抓卫生保洁、院落整治、垃圾分类等重点环节,村容村貌美起来了,乡村环境好起来了。

全县累计建成乡村振兴示范村54个,人居环境提升示范村39个,官亭镇王家村、新城子藏族乡岳藏甫村等2个村入选省级“和美乡村”,理川镇绿园村、两河口镇两河口村入选市级“和美乡村”,贾河乡大堡子村等31村新晋入选发展乡村旅游。

从“富”出发,发展特优农业

贾河乡立足农业产业和文旅产业发展实际,推广种植千亩油菜,形成高附加值的现代乡村和农业旅游产品体系,为农民增收提供新路径。

2024年全县发展蔬菜3.5万亩,发展养蜂7.9万群,在理川、韩院等地发展食用菌420万棒,在庞家、城关、八力等地发展规模化养殖,畜禽存栏170万头(只)。打造更多的“药材村”

“木耳乡”“树莓镇”等专业镇、专业村。重点支持哈达铺等5个乡镇打造特优农业专业镇,启动建设10个农文

旅融合发展试点村。

充分发挥电子商务中心和各类商

贸出口平台作用,延链条、促集聚、

打品牌,加快哈达铺现代农业(中药材)

产业园建设,优化产业布局、培育产业集群。

集“绿”发力,推进绿色发展

近年来,宕昌县以建设宜居宜业和美乡村为抓手,将紧邻官鹅沟大景区的地缘优势转化为经济优势,走出了乡村旅游项目融合发展新路。

大规模开展国土绿化行动,完成生态修复治理项目2个,实施荒山造林1.11万亩,义务植树112万株,退耕还林2万亩,林草退化修复2.5万亩,全县森林覆盖率达到31.21%,空气环境质量优良率达到98%以上。

(下转第二版)



本报讯 (记者王康)2月11日,全市2024年度党委(党组)书记抓基层党建和人才工作述职评议考核大会召开。市委书记张柯兵出席会议并讲话,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设和新时代人才工作的重要思想,认真落实全省2024年度党委(党组)书记抓基层党建和人才工作述职评议考核大会精神,始终扛牢政治责任,抓党建促发展,抓基层强基础,抓人才强队伍,不断提升党建和人才工作水平。

市委副书记、市长刘永革主持会议。市领导蒋小丽、李祥、李荣、肖庆康、张永刚、杨恭、唐进军、柏贞尧,陇南师范学院党委书记向君等出席。省委组织部有关同志到会指导并讲话。9县区党委书记进行大会述职,张柯兵逐一作了点评。19个市属党(工)委书记书面述职。

张柯兵指出,2024年,全市各级党组织以组织工作“五大工程”和基层党建质量提升行动为统领,抓党建促乡村振兴质效双提,党建引领基层治理效应更加凸显,各领域基层党建齐头并进,为基层减负赋能有力有效,人才支撑作用充分发挥。

张柯兵强调,要持之以恒加强政治建设,始终把握正确政治方向。把党的政治建设摆在首位,筑牢对党忠诚,深入凝心铸魂,严肃政治生活,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要持之以恒深化强基固本,着力强基层战斗堡垒。坚持把抓基层强基础作为固本之策和长远之计,深入推进“一强三引领”农村基层组织建设整体提升三年行动计划,全力抓好村(社区)“两委”换届,统筹推进各领域基层党建,以更高站位做好党员发展教育管理。要持之以恒深化党建引领,聚力推动发展服务群众。聚焦中心大局,在推动改革发展、凝聚服务群众、加强基层治理中发挥党建引领作用,推动重点工作不断取得新突破、新成效。要持之以恒强化党管人才,加快推进人才强市建设。坚持抓引才优结构、抓育才优质素、抓用才优机制、抓留才优生态,吸引集聚更多专家人才助力高质量发展。要持之以恒严管党治党,推动各项任务落实落细。扛牢政治责任,整改突出问题,持续正风肃纪,把全面从严治党要求有效传导到基层。

刘永革在主持讲话时强调,要坚持以党的政治建设为统领,坚决扛牢管党治党政治责任,树立大抓基层的鲜明导向,促进党建与中心工作深度融合,驰而不息加强作风建设,巩固拓展主题教育成果,进一步推动基层党建和人才强市各项任务落实落地,在赋能保障发展上久久为功,为加快建设高质量发展新陇南提供坚强组织保障和坚实人才支撑。

徽县: 人勤春来早 沃野春耕忙

本报通讯员 李小宇

春回大地,万物复苏,在徽县的广袤田野上,处处涌动着春耕的热潮。随着气温逐渐回暖,徽县农民们抢抓农时,奏响了一曲热闹的春耕“交响曲”,为全年的农业丰收奠定基础。

走进徽县水阳镇,映入眼帘的是一片繁忙景象。大型拖拉机在田间来回穿梭,进行深耕作业。农户们则跟在机器后面,忙着平整土地、清理杂物。村民李大爷一边劳作一边笑着说:“这一开春啊,就得赶紧动起来,地整好了,庄稼才能长得好,今年才会有个好收成。”

在银杏树镇庆寿村的小麦田里,技术员小王正在给农户讲解如何科学施肥:“不同的农作物对肥料的需求不一样,要根据土壤检测结果,精准施肥,既能提高产量,又能减少浪费和对环境的污染。”

据了解,在春耕生产中,徽县积极推广农业新技术、新设备,助力春耕提质增效。县农业农村局组织农技人员深入田间地头,为农户提供技术指导和服务。与此同时,各种新型农机具

为保障春耕生产顺利进行,徽县相关部门积极行动。县供销社提前储备了充足的种子、化肥、农药等农资,确保物资供应不断档。同时,市场监管部门加强对农资市场的监管力度,严厉打击假冒伪劣产品,让农民能够放心购买农资。

人勤春来早,沃野春耕忙。

在徽县这片广阔的田野上,农民们用辛勤的汗水播种下新年的希望,一幅农业丰收、乡村振兴的春耕画卷正徐徐展开。

陇南市扫黑办涉黑涉恶线索举报方式
举报电话: 0939-8211939
举报邮箱: lnshe@163.com
邮寄地址: 陇南市武都区东江镇市综治办634室
乡村大数据举报: 关注“陇南发布”微信公众号—进入村大数据—进入村—更多—平安乡村—举报线索,填写举报内容或上传图片,点击“提交”